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S’pore tops in infrastructure, but
lacking in ‘kampung’ spirit: SG100 poll

SINGAPORE - While Singapore hasdone
well in areas such as basic education
and safety, it can do better in catering
to the personal aspirations of its people.

This was the view of 244 student
leaders surveyed at a forum last year
by the Association for Public Affairs
at the Lee Kuan Yew School of Public
Policy (LKYSPP).

The association embarked on its
inaugural project, called the SG100
Compass (Youth Edition) as Singa-
pore approached its 50th year of in-
dependence last year.

It has completed its “dream” and
“think” phases, and released its
Dream Future Report.

Plans are in store for the “act”
phase, where the youths will imple-
ment their ideas where possible, said
association president Charles Phua
Chao Rong, 34, yesterday.

A separate report with policy rec-
ommendations, following the survey
findings, was submitted to members
of the Cabinet last week, added Mr

Phua, Organising Chairman of SG100
Compass and a PhD candidate in pub-
lic policy at the LKYSPP.

Based on the survey of the student
leaders, the top areas that respond-
ents felt Singapore had done well in
were: Ensuring low crime and acci-
dent rates (53 per cent), having an ef-
fective and incorruptible government
(47 per cent), and ensuring access to
affordable and convenient transport,
including for the elderly and disabled
(42 per cent).

What they felt Singapore fared
poorly in were: Having a compassion-
ate and kind society with a “kampung”
spirit (62 per cent), respecting and
supporting all career paths equally
(51 per cent), and having low income
inequality and good work-life balance
(both 48 per cent). There were also
areas which the respondents felt the
country had done “okay” in, but had
some room for improvement.

These were: An education that de-
veloped students holistically (74 per

Participants playing ‘Singapore in a Box), a card game to set
youths thinking about current affairs, during the Post-National
Day Rally Dialogue in September. Last year, the Association for
Public Affairs surveyed 244 student leaders for their views on
how Singapore was faring. pHoTo. nURIALING

cent), every child having accessto qual-
ity education for an equal head start in
life (71 per cent), and equal opportuni-
ties for workers to upgrade and keep
pace with new technology (67 per cent).

Elaborating on the next phase
of the project, Mr Phua said the as-
sociation is exploring part-time in-

ternships lasting six months for se-
lected youths with the Ministry of
Education and the Ministry of National
Development.

And youths can also pilot some pol-
icy recommendations via community
projects with schools, for instance.

Lessons learnt from implementa-
tion will be shared at a symposium in
late 2017, he added.

The survey on how Singapore was
faring was conducted at a forum in
July last year, which was attended by
about 500 participants from about 50
institutions.

They included students from jun-
ior colleges, polytechnics, universities
and the Institute of Technical Educa-
tion, as well as young working adults,
said Mr Phua.

At the forum, speakers included
LKYSPP dean Kishore Mahbubani
and Minister in the Prime Minister’s
Office Chan Chun Sing.

The youths have shown creativity
and out-of-the-box thinking, question-
ing some fundamental assumptions
such as why creativity and innova-
tion are only taught at certain levels
in school, said Mr Phua.

“Youths are passionate in wanting
to make a difference, from small pro-
jectstoeven policymaking,” he added.
“However, they are unsure how to do
so in a safe-to-learn and safe-to-con-
tribute environment. So I think this
informal partnership, like what (the
Association for Public Affairs) is do-
ing with some support from govern-
ment agencies, is a useful first step
for youths.”

o YOUTH LEADERS WEIGH IN ON CONTROVERSIAL ISSUES

® Youth leaders were also polled via
a Google survey on their attitude
towards issues that are deemed
controversial.

This was done last July at the
Dream Future Forum organised by
the Association for Public Affairs at
the Lee Kuan YEW SChOOl OF pub!lc
Policy, and about 300 of them who
took part were from junior colleges,
rolytech nics, universities and the
nstitute of Technical Education, or
were young working adults.

The results of the survey,
released in the Dream Future
Report by the association, showed
that 86 per cent of them were in
favour of giving single parents the
same level of support as married
couples, while 37 per cent of
them believed that Singapore
should legalise LGBT (lesbian,
gay, bisexual and transgender)
marriages.

Three in 10 believed Singapore

should allow multiple citizenship,
while nearly sevenin 10 (69 per
cent) supported the death pena|ty,
and about 74 per cent supported
caning.

Eightin 10 (81 per cent) were
interested in politics, but nine in 10
(91 per cent) did not feel they knew
a great deal about it.

On the most effective method
of influencing decision-making,

93 per cent agreed that it was
through voting in an election, while
83 per cent said that it was policy
consultations.

For 76 per cent of the
respondents, it was contacting a
Member of Parliament.

Nearly seven in 10 respondents
(66 per cent) were confident in the
political system, such that they
would getinvolved in the country’s
politics and change the way
Singapore is run.

Nine in 10 were willing to be

involved in national decision-
making, but 93 per cent felt that
they had some, not very much, or
no influence over national decision-
making.

On what they felt would be
the essential traits of a good
citizen, 89 per cent sai(?that being
informed about current affairs was
very important or essential, and
only 20 per cent felt that joining a
political party was very important
or essential.

However, when surveyed on
their interest in current affairs, the
highest proportion of respondents
were keen on international issues
(40 per cent), followed by national
issues (33 per cent) and community
issues (21 per cent).

A mere 6 per cent were
interested in regional issues,
“signalling a gross apathy for
Singapore’simmediate region”, the
report stated.



